

大运河“入遗”不只关系旅游

对我们来说,大运河不只是流淌财富的“黄金水道”,还是传承文化的“精神血脉”。我们应为子孙后代守护好“记得住的乡愁”,避免竭泽而渔。

评论员观察

本报评论员 沙元森

22日,中国大运河项目作为文化遗产正式列入世界遗产名录。因为世代受京杭大运河的哺育,山东人民对大运河寄予厚望,听到这个消息自然是“喜大普奔”。

大运河“入遗”给沿线区域带来的“大喜”可能是多重的。我们最先想到的是,大运河的世界知名度将大幅提升,围绕大运河或将出现观光旅游热潮,沿河的居民也有望利益共沾。这并非不切实际的幻想,当

年山西平遥、洛阳石窟、云南丽江等地都曾在申遗成功之后带动了当地旅游业的大发展。大运河山东段全长六百多公里,“入遗”对沿线五市而言自然是重大利好,完全可以通过大运河的复兴带动经济发展,重现历史辉煌。

但是,也应当看到大运河有其特殊性,并不适宜照搬其他文化遗产的市场经验。洛阳石窟“入遗”前每年门票收入1000万元,入遗后第二年即达到2700万元,而京杭大运河流经的城市则很难看到门票经济的飙升,“圈地卖票”这种常规手段在无边无际的大运河沿线也没有太多用武之地。抛开大运河不谈,即使

一些售票的文化遗产在“入遗”后也没有迎来预期的游客如潮,比如安阳殷墟。所以,大运河沿线城市要想从“入遗”中淘出真金白银,不能只想着门票、船票,更应该通过历史悠久的大运河提升城市形象,吸引外地人流物流和资金流,让各个行业得到“活水”。

此外,为大运河申遗的目的也不是单纯为了那张“文化遗产”的名片。大运河是世界上最长的、最古老的人工水道,直到今天仍发挥着重要的交通、运输、行洪、灌溉、输水等作用,只是随着岁月的流逝,曾经哺育两岸居民的大运河渐显苍老。为大运河申遗的目的首先应该是保

护,即便很多河段以商业的眼光看并无开发价值,我们也应当努力反哺于它。对我们来说,大运河不只是流淌财富的“黄金水道”,还是传承文化的“精神血脉”。只要大运河生机勃勃,沿线区域的文化之根就能得到持续的滋养,当地的文化生态就能得到良性发展。

八年申遗,一朝圆梦,喜悦过后应该深思的是如何重振大运河之魂,带动沿线区域的全面发展。今天,生态文明已经成为衡量社会发展发展的一个新维度,我们也应当从新的视角和新的高度看待大运河“入遗”,为子孙后代守护好“记得住的乡愁”,避免竭泽而渔。

记者手记

它是一条情感纽带

马云云

“徒步大运河”大概是这个初夏我得到的最好的礼物。直到站在通州燃灯塔下,我才意识到,自己即将开启一段不寻常的旅行——这个曾经藏在教科书的庞然大物,正在等待我们靠近。

走近它才看到,历史变得立体起来,它写在老船工爬满皱纹的额头,刻在斑驳的老船闸上。它又是鲜活的存在,当满载货物的货轮穿梭在杭州市内的运河水面,历史仿佛就这样静静地流淌在运河水中。

不论是在断流的黄河以北,还

是在航运畅通的江南,沿线每座城市都把这条母亲河当成老祖宗留下的宝贝,珍惜它,爱护它。

我们走进数个博物馆,有的以运河为主题,有的城市博物馆单列出运河展区,不论是传统的展示方式,还是全新的3D体验,都在向人们讲述,运河从这里走过,并在这里留下了一个又一个故事。这些故事被沿岸人们传诵,被写进文学作品,因而得以永恒。

在京津冀鲁,感受北方人的豪爽,过淮河、进南方,语言渐渐变得难懂,但听说我们的队伍是沿着运河来的,马上没了隔膜——懂运河的人,骨子里对运河城市都有

感情。

离开通州18天后,当我站在杭州拱宸桥边,不禁感慨,千百年来,往来船只就这样浩浩荡荡地从这里奔赴京城,运河见证了多少次朝代更迭,依然宠辱不惊。这条大河奔流到今天已经有些疲惫,应该得到我们更多的呵护。这也是运河两岸居民甚至更多中国人的心声。大运河申遗成功,考察队队长、广东省文化旅游学会会长、“当代徐霞客”李存修老爷爷发来短信:“让我们互相祝贺!”确实,大运河“入遗”是我们共同的喜讯。

(作者为本报时政新闻中心记者)

一语中的

中国之所以成为一个多民族统一的国家,大运河的作用不可替代。

——中国社会科学院学部委员刘庆柱评价大运河是世界文明史上独一无二的遗产。

幸运的是大运河和丝绸之路都健在,遗憾的是有很多遗产已经不在,其中很多是被我们亲手葬送的。

——网友林铁看大运河“入遗”,希望我们也能给后人留下更多遗产。

申遗拯救了大运河。
——长期关注大运河的媒体记者申晓飞说。

■本版投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com



本报地址
济南泺源大街6号

邮编
250014



传真 (0531)
86993336 86991208

读者服务中心
96706

报纸发行 (0531)
85196329 85196361

报纸广告 (0531)
82963166 82963188
82963199

差错投诉
96706

发行投诉 (0531)
85196528

邮政投递投诉
11185

新中国成立65周年官方指定国表,公认为全球表界巨擘

万众瞩目“毛主席天安门金钻国表”火爆发行

毛主席1949年10月1日在天安门庄严宣告新中国成立了,主题无比崇高;999纯金,南中天然真钻,海蓝宝石,材质顶级奢华;纯金金雕天安门金像,雕金、雕钻、爪镶、突破工艺极限;国家钟表机构权威监制,黄金雕刻大师,国家钟表检测机构,强强联合保障,具备世界顶级国表所有的升值动力!

五大价值势不可挡,“毛主席天安门金钻国表”必创升值奇迹!

2014年5月80日,“领袖天安门金钻国表”专家品鉴会在北京隆重举行,来自钟表界、收藏界、毛泽东思想研究机构、军史研究机构的二十多位专家和领导出席品鉴会。专家认为,五大价值亮点必定爆发巨大的升值潜力——

价值一,造一必涨!天安门金像和国表首次铸上金表,打造全球第一红色领袖国表,造一价值必涨!

1967年,制表师用一枚毛主席金像铸造了我军的第一枚领袖表,2009年估价300万元。2006年纽约拍卖会,列宁诞辰100周年金钻表以690万美金成交。英皇二世皇家空军纪念表,如今高达200万英镑。原苏联一枚开国领袖列宁的金像勋章,2009年以160万英镑成交。领袖天安门金钻国表,天安门表、金雕表、金钻表全球四大顶级纪念表的至高价值,必将迸发最大升值动力!

价值二,一涨再涨!黄金、钻石、海蓝宝石顶级材质,制表大师和雕刻大师强强联手,升值潜力难以比量!

升值最快的黄金和南非天然钻石本身就是货币和财富,而瑞士机芯是国际高奢名表的标志之一,制表大师和雕刻大师的精湛工艺堪称天价,打造成顶级的毛主席天安门金钻国表,价值必将高涨!

价值三,价值连城!雕金、雕钻、雕金、爪镶四大中国传统工艺与瑞士制表技术完美融合,必创价值新高!

2006年瑞士,一枚游龙戏凤黄金雕刻表以108万元高价被藏家买走。首次由雕刻大师立体雕刻999纯金天安门、首次立体雕刻纯金三大内景最高荣誉、首创黄金雕雕琢

雕工艺,首次采用爪镶工艺,四大工艺突破制表界限,创造世界黄金金钻表的巅峰巨制!

价值四,升值保障!国家钟表研究机构出品,监制,国家钟表检测机构权威检测,升值空间巨大!

国家钟表研究机构权威出品,瑞士制表大师和中马雕刻大师联手打造,国家钟表检测机构一表一钻,中马保护消费者权益基金会多重防伪,每枚权威才够分量才够价值,绝版限量发行,确保巨大的升值空间!

价值五,物超所值!国家为纪念伟大领袖毛主席,新中国成立65周年特别发行,所以以惊人的超低价格首发,光材料价值!

国家为纪念伟大领袖而特别发行,所以全套2只的首发价仅4980元的抄底价,如此权威高贵的顶级国表,在任何商场的高档专柜,仅一只就能叫价数万元以上。红色天安门金钻国表预留了巨大的升值空间,抢到就是赚。



■唯一由雕刻大师金雕天安门像,唯一雕铸“五星、华表、65字祥”

■999纯金全雕表盘,3颗南中天然钻石和4颗海蓝宝石,史上至高无上的红色藏品,升值空间巨大!

■原装进口瑞士技术全自动机械机芯,30米防水,高精、尖制造功能卓越,以世界顶尖品质打造首款天安门金钻国表;

■首发价仅为4980元,超低首发价引爆抢购热潮,机会仅一次,勿失良机!

■中国轻工业钟表研究所研制出品,著名钟表大师设计,黄金雕刻大师雕刻,国家钟表质量监督检验中心一表一钻,权威保障;

金钻国表升值一览表

发行时间	纪念收藏品名称	发行价	市场价	上涨幅度
1989年	毛主席诞辰100周年纪念表	3800元	60万元	167倍
1997年	香港回归纪念表	10770元	16万多元	15倍
1999年	新中国成立50周年纪念表	8000元	10万多元	20倍
2014年	建党65周年天安门金钻国表	4980元	上涨	上涨

官方全国发行公告

为纪念新中国成立65周年,“领袖天安门金钻国表”由中马轻工业钟表研究所权威出品监制,国家钟表质量监督检验中心“一表一钻”。每家均配有监制证书、发行证书、检测证书、防伪证书,以及我国家名表检测机构提供售后保障手册,全球限量发行2014套,统一首发价4980元/套(2只装女款) 山东省唯一官方指定发行处:济南市经十一路30号济南博物馆一楼大厅;(前20名订购者是开国大典丝舞画幅一幅) 订购专线:0531-86937965 86912525 省内免费送货,货到付款